

每週國內外大事

Weekly News


110 年 16 期

0603- 0609

班級：_____ 姓名：_____

國內焦點一

台灣新冠肺炎致死率 2.8%創新高 逾 9 成死者年齡超過 60 歲


 台灣新冠肺炎疫情至 9 日止已累計 308 例死亡，其中，自 4 月 20 日諾富特旅館群聚感染案延燒至今就有 296 人死亡，致死率達 2.8%創下新高，超過全球致死率的 2.1%。指揮中心專家小組召集人張上淳表示，逾 9 成死者年齡超過 60 歲，其中 83%合併多重慢性病，例如高血壓、糖尿病、心血管疾病等，加上本次疫情擴散速度快，照護重症病患的醫療人力不足，進而提高致死率。為提升重症照護品質，健保署與台灣胸腔暨重症加護醫學會召開會議，已於 10 日通過放寬輔助醫療項目，將高流量氧療儀、俯臥式擺位納入健保給付，以期待降低死亡率。

俯臥式擺位

俗稱超人姿勢，可增加肺部擴張、減少肺部和心臟的壓迫，促進氧氣交換效率，減少病人呼吸器、氧氣使用時間，降低高濃度氧氣的肺損傷後遺症。

國內焦點二

桃園機場連 3 年獲亞太地區綠色機場獎

 國際機場協會（ACI）公佈第五屆亞太地區綠色機場競賽得獎名單，桃園國際機場（以下簡稱桃機）在「空氣品質管理」榮獲 2500 萬旅客級距分組中的銀獎，也是桃機連續第 3 年獲 ACI 綠色機場評比肯定。桃機維護處處長表示，此次獲獎主因是公司訂定「桃園機場空氣污染物減量計畫」，包含空側作業車輛電動化、焚化爐升級計畫及計程車空中智慧排班系統等 3 項專案，對空污減排皆有顯著效益。桃機同時表示，未來將持續在溫室氣體減量、能源、水資源及廢棄物管理等層面推動相關計畫，降低機場營運對環境的衝擊，善盡企業社會責任。

國外焦點一

英國推動性別友善廁所 英國女性難以適應



英國政府推動建置男女通用的性別友善廁所，認為這種廁所的設立將有助於減少霸凌，也能夠包容跨性別人士，但有些中小學的女學生覺得與男生共用廁所很尷尬，因而長時間憋尿，甚至逃學，影響身體健康和學習。為了維護女性使用廁所的尊嚴與安全，英國社區部準備修改建築法規，規定新的建築必須設立男女分開的廁所，而現有建築的男女通用廁所則必須安裝隔板，以維護女性隱私。英國教育部也表示，學校必須為 8 歲以上男童與女童提供性別分隔廁所，不得以中性廁所取代性別分隔的廁所。

性別友善廁所(Unisex public toilet)

又稱為中性廁所，是沒有性別之分，供任何需要使用者使用的公共廁所。使用者涵蓋需要異性家人協助如廁的長者以及幼童、跨性別人士等。

國外焦點二

亞馬遜創辦人將搭乘自家公司的火箭 進行首次載人的太空之旅



亞馬遜公司（Amazon）創始人傑夫·貝佐斯（Jeff Bezos）於 2000 年成立藍色起源（Blue Origin）私人太空公司，投入軌道運載火箭研發及太空旅遊服務，包括可重複利用的太空旅行載具新雪帕德火箭、可重複使用的重型運載火箭等，貝佐斯還公佈了 2024 年將執行名為「藍月」的登月計畫。歷經多年測試以及 15 次圓滿的試飛任務後，新雪帕德火箭將於 7 月 20 日展開首次商業載人飛行，並且在網站上出售太空艙位，一次可以搭載 6 名旅客。貝佐斯 7 日也於個人的社群帳號發出一段影片，宣布他即將成為首航的乘客之一，而他的弟弟也會陪他一起前往太空，貝佐斯同時表示，太空飛行是他一生都想做的事情。

國外焦點三

巴基斯坦發生列車相撞事故 45 死逾百傷



巴基斯坦南部信德省 7 日上午發生兩輛列車相撞事故，軍方出動部隊、直升機協助救援人員清理現場殘骸，試圖尋找倖存者，當時兩列火車上約有 1100 名乘客，截至 7 日止，死亡人數已經達到 45 人。目前列車出軌與相撞原因仍有待釐清，根據乘客透露，曾於列車出發前，目睹機械師進行相關修理動作，懷疑出軌車廂行前就有問題。巴基斯坦總理伊姆蘭汗（Imran Khan）也對這起嚴重事故表達悲痛，並於社群平臺發文表示，已要求鐵路部長監督救援工作，下令對此事件進行全面調查。

國外焦點四

6.4 萬名荷蘭家長向 TIKTOK 求償



荷蘭有 6.4 萬名家長向 TikTok 求償，指責 TikTok 為了張貼廣告，未經許可收集未成年人的資訊，而這款應用程式上提供的各種挑戰賽也鼓勵未成年用戶做出危險行為，讓這些未成年用戶受到傷害。對此，TikTok 公司表示，該公司採取了許多措施保障年輕用戶的安全，根據 TikTok 的使用條款，未成年人在使用該款應用程式時需要監護人的許可，不滿 13 歲的兒童甚至不可以使用 TikTok。TikTok 公司還指出，該公司的網頁上為使用者提供了資訊保護的控制選項，使用者可以自行選擇「他們認為合適自己的選項」。然而，不僅僅是荷蘭的家長對 TikTok 軟體有使用疑慮，今年 4 月英國兒童權益保護機構也提出過類似的指控，為了維護兒童的身心安全，歐盟委員已宣佈將對 TikTok 的商業行為進行審查。

TikTok

即抖音，是一款可以在智慧型手機上瀏覽的社交軟體，由中國字節跳動公司創辦，使用者可以錄製影片，也能在其他使用者的影片下留言。

延伸閱讀

奧地利的清真寺地圖

選自 李家同校長國際觀專欄(184) 110年6月4日

奧地利政府公布了全國清真寺的所在地，這不是為了觀光，而是為了防止伊斯蘭教激進份子。這種做法實在是史無前例，也使奧地利的穆斯林感到憤怒和不安。

奧地利是莫札特的故鄉，但是奧地利有右派極端份子，他們有一種想法，就是要保護奧地利的文化，不能被外國文化所腐蝕。他們當然不承認自己反對伊斯蘭教，但是所作所為都顯示了他們對境內伊斯蘭教徒的偏見。

我國的媒體很少報導奧地利的新聞，去過奧地利的人都會感受到當地風景的美麗。但是奧地利最近右派份子的得勢，其實是值得大家重視的。奧地利每一年在除夕夜會舉行盛大的華爾滋舞會，現在這個舞會也受到很多人的杯葛，因為有人說這個舞會其實是右派極端份子所把持的。

右派極端份子不見得會像當年納粹一樣殺害任何民族，但是他們總無法接受外來文化的侵襲。這個世界是一個民族流通的時代，可是歐洲的右派極端份子的想法是守舊而不切實際的，他們也應該想想自己的文化是否真有那麼偉大的價值。

閱讀檢測站

- () 1. 根據**國內焦點一**的內文，下列何者**不是**台灣新冠肺炎致死率偏高的原因？
(A)多數死亡確診者患有慢性病。
(B)多數確診者隱匿病情，不願就醫。
- () 2. 根據**國外焦點四**的敘述，TikTok 適合給什麼樣的對象使用？
(A)滿 13 歲的未成年人，但是使用時須要經過監護人的許可。
(B)滿 13 歲的未成年人即可自由使用，無須監護人同意。
3. 本次新聞中出現了**英國、巴基斯坦、荷蘭與美國**這四個國家，請你在封面的世界地圖上標註出這四個國家吧！

心得分享區

投稿加碼開跑！

100 元超商禮券等你拿

(詳情請見徵稿辦法)

國外焦點一提到，英國為了落實性別平等而推動建置性別友善廁所，卻遭到家長批評不尊重女學生的隱私跟尊嚴，雖然校方用意良善，但是如何兼顧學生的心理感受，同時能夠讓學生們學習包容跨性別人士，是值得深思的議題。**你認為在學校設置性別友善廁所有其必要性嗎？請詳細說明原因。**

寫作指引：支持設置性別友善廁所的目的，是為了讓跨性別人士與不同的性別族群學習互相尊重，在使用廁所時都能夠感到自在。但是相對的，部分學生在廁所看到異性會感到尷尬，女學生在生理期間也會感到不方便，因此反對性別友善廁所的設置。而除了支持與反對的意見之外，還有一個折衷的辦法，那就是在兩性分隔的廁所之外再設置一個獨立的性別友善廁所，以達到落實性別平等的目的。請你參考支持、反對、折衷的意見，說明你的想法，也可以分享你認為可行的解決之道。

(本專欄歡迎小文豪們參閱末頁的徵稿辦法，**自己投稿**至徵稿信箱、掃描 QR Code 至 Google 表單填寫答案，或將稿件拍照傳給老師請老師代為投稿，本期心得截稿日期為 110 年 6 月 23 日星期三)

心得分享投稿天地

第 14 期題目

請寫下你想對誰說聲謝謝，說明道謝的原因，在這個困難的時刻表達你的關懷與感謝。



優選：國姓中心-五年級-鄧佳萁

在這個炎熱的夏天，我的爸爸要冒著大太陽和大雨辛苦的在山上種蔬菜，嘴上還要戴著口罩，搬那些很重的貨。我每天看著他（爸爸）很喘得回到家吃個午餐，又急匆匆的去人流眾多的市場下貨，但這麼匆忙的他都沒有忘記要戴著口罩。我不知道是什麼原因讓他在這幾個禮拜突然變得那麼忙碌，但我想都是為了賺錢吧，因為現在不賺，之後可能直接沒有出貨，我們家經濟就降低了，所以趁現在可以做，多做一點，只要這些載蔬果的人都消失，我們就沒辦法吃到好吃的蔬果了喔！但我還是希望他可以停下腳步，多點時間他休息、陪伴我，讓我也有機會可以幫他（爸爸）搥背，消除那些疲勞。爸爸加油，我愛您！！



優選：澎湖中心-八年級-陳寶珊

因臺灣疫情逐漸升溫，全臺停課、八大行業停止營業，在嚴峻的疫情下，人心慌慌，中央政府規範許多規定希望民眾能好好遵守，讓疫情有所趨緩！在高風險易染疫的情況下依然還有許多從未停下腳步持續為臺灣盡心盡力的職群，如守在第一線的醫護人員，從白天忙到夜晚，汗流浹背，精力耗盡拖著疲憊身軀，連停下來喘息休息的機會都屈指可數。非常謝謝醫護人員從不喊累，依然堅守崗位守護臺灣，沒有你們臺灣將面臨更慘巨的場面。除此之外也很謝謝老師們學習網課所需的各種程式，不停止教育的步伐，也怕學生長期坐在手機聽課無聊，而拍了許多有趣幽默的教學影片為疫情下的教育，添加了些歡笑與色彩。



優選：尖前中心-八年級-黃芯卉

我想對衛生部部長說聲謝謝，為了讓臺灣的疫情能結束，他花費了很多心思在事情上。也謝謝醫療人員，付出自己的時間和勞力，非常的辛苦，如果沒有他們，臺灣的疫情無法那麼穩定。最後還要謝謝大家，臺灣疫情那麼穩定也是每一位人民的配合，大家都辛苦了，看著確診人數和死亡人數每一天都在增加，心裡一定非常緊張。

不管你是誰，你不是局外人，所以該遵守的要遵守，請大家好好待在家，好好照顧身體，不想再被疫情綑綁了，好多想做的事都不能去完成。大家加油！相信台灣！



佳作：

埔里中心-七年級-潘可欣/橫山中心-七年級-林佩馨

尖前中心-八年級-陳品萱/宜蘭中心-九年級 - 古兵

§ 徵稿辦法 §

各位小文豪們，歡迎你將自己寫的「心得分享區」答案拍照或打成 Word 檔寄到徵稿信箱，也可以直接掃描下方的 QR Code 圖檔，連結至 Google 表單後寫下你的答案，我們將每週從投稿稿件中選出最多三則優選、三則佳作，**本期得獎者加碼獲得統一超商 100 元禮卷乙張**，優選作品還將被刊登在《每週國內外大事》上喔！

- 徵稿對象：博幼課輔學生
- 徵稿信箱：liu633@ecp.boyo.org.tw
- 信件主旨：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 投稿照片/WORD 檔名：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 本期心得截稿期限：110 年 6 月 23 日 (三) 22:00 截稿
- 答案填寫連結：

